

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“

в област на висше образование:	1. Педагогически науки
професионално направление:	1.3. Педагогика на обучението по...(Методика на ориентирани в околна среда)
обявен в:	Държавен вестник, бр. 98 от 19.11.2024 г.
за нуждите на:	ПУ „Паисий Хилендарски - Пловдив

Становището е изготвено от:

Д-р Ани Христова Епитропова, доцент в ПУ „Паисий Хилендарски“ – Педагогически факултет, катедра ПУП, в качеството си на член на научното жури по конкурса, съгласно Заповед № РД – 22-83/17.01.2025 г. на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски“- Пловдив, проф. д-р Румен Младенов.

За участие в обявения конкурс е подал документи **единствен кандидат**:

Гл. ас. д-р Биляна Младенова Калоферова,
ПУ „Паисий Хилендарски“, катедра Предучилищна педагогика

I. Общо описание на представените материали

1. Данни за кандидатурата

За участие в конкурса кандидатът гл. ас. д-р Биляна Младенова Калоферова е приложила единадесет публикации, които включват един хабилитационен труд – монография; една публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, пет научни публикации в издания реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация и четири статии, публикувани в нереферирани издания с научно рецензиране.

Приетите за разглеждане научни трудове не са използвани за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ и за заемане на академичната длъжност „главен асистент“ и са в тематиката на конкурса.

Представени са и заявление за допускане до участие в конкурса, професионална автобиография по европейски образец, дипломи за завършено висше образование, за придобита образователна и научна степен „доктор“, общ списък на публикации и копия от трудовете, справка за оригиналните научни приноси в трудовете за участие в конкурса на български и английски език, резюмета на публикациите за участие в конкурса на български и английски език, списък с цитиранията за участие в конкурса, справки за научноизследователска дейност, учебна дейност, научно- организационна и експертна дейност; справка за съответствие на кандидата с минималните национални изисквания и с допълнителните изисквания на Педагогическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“.

Предоставените документи отговарят на всички изисквания и дават подробна информация за приносите и публикациите на д-р Биляна Калоферова.

2. Данни за кандидата

Кандидатката има необходимия професионален опит в системата на предучилищното образование, който надгражда в системата на висшето образование като хоноруван преподавател, докторант по докторска програма Теория на възпитанието и дидактиката в катедра “Предучилищна педагогика” при Педагогическия факултет на Пловдивския университет “Паисий Хилендарски”; участник в програмата „Млади учени и постдокторанти“; от 2018 до 2020 г асистент в катедра “Предучилищна педагогика” и от 2022 г. досега - Главен асистент в катедра “Предучилищна педагогика” при Педагогическия факултет на Пловдивския университет “Паисий Хилендарски”.

3. Обща характеристика на научните трудове и постижения на кандидата

Кандидатката е представила публикации, които могат да се систематизират в четири области от тематиката на конкурса:

- компетентностния подход и ключовите компетенции при ориентирането на детето в устойчив и здравословен начин на живот;
- образование за здраве и приложението му при ориентиране на детето от предучилищна възраст в околния свят;
- проектно-ориентираната технология и приложението и¹ в предучилищна възраст
- ателието като допълнителна форма на педагогическо взаимодействие при ориентиране на детето в заобикалящата го среда.

Не е установено плагиатство в представените по конкурса научни трудове.

4. Характеристика и оценка на преподавателска дейност, работа по проекти и други дейности

Кандидатката има необходимите участия в научни и образователни проекти и участва активно в научноизследователския и административната дейност на факултета.

В учебно-преподавателската дейност академичните дисциплини, които кандидатката преподава са свързани с тематиката на обявения конкурс и са включени като задължителни или избираеми в учебните планове на бакалавърски специалности ПНУП, ПУП, ПУПЧЕ и магистърски програми.

5. Съдържателен анализ на научните и научно-приложните постижения на кандидата, съдържащи се в материалите за участие в конкурса

Съдържателният анализ на публикациите на кандидатката гл. ас. д-р Биляна Младенова Калоферова доказва способността ѝ открива, анализа, интерпретира и изследва подходящи и актуални научни теми от областта на конкурса. Представени са публикации свързани с възможностите за интегрирането на здравното образование при ориентиране на детето в околна свят, прилагане на компетентностния подход и развитие на ключовите компетенции при ориентиране на детето в здравословен начин на живот и други. Разработен е проектно ориентиран модел за здравно образование, базиран на интегративни връзки и ключови компетенции. Описано е рефлексивното организиране и реализиране на проектно ориентиран модел за автентично и многостранно оценяване на ключовите компетенции на детето от предучилищна възраст. Разработени са авторски проекти, които интегрират здравно образование, изкуство, спорт, дигитални технологии и компетенции в единна рамка, както и достатъчен набор от теми за провеждане на ателието, като допълнителна форма на взаимодействие. Изследванията с научно - приложен и методически характер са лично дело на кандидатката. Цитирането им от други автори доказва тяхната научна актуалност и значимост.

Научните трудове са по тематиката на конкурса и са публикувани в рецензирани научни издания. Основните приноси моменти са свързани с обогатяване на съществуващи теоретични постановки чрез приложението им в практиката.

6. Критични бележки и препоръки

Нямам критични бележки към рецензираните трудове и дейността на кандидата, както и за бъдещото използване на научните и научно-приложни приноси на кандидата.

7. Лични впечатления за кандидата

Познавам гл. ас. д-р Биляна Калоферова от назначаването ѝ на длъжност асистент. Всички служебни взаимодействия с нея, в разнообразни професионални ситуации потвърждават, че тя притежава необходимите лични и професионални качества за заемане на длъжността *доцент*.

8. Заключение за кандидатурата

След като се запознах с представените в конкурса материали и научни трудове и въз основа

на направения анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях приноси, **потвърждавам**, че научните постижения са в съответствие с минималните национални изисквания и с допълнителните изисквания от Правилника за развитието на академичния състав на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности.

II. Общо заключение

Представените в конкурса материали и научни трудове са достатъчно основание да дам **положителна** оценка и да препоръчам Научното жури да предложи на Научния съвет на ПУ „Паисий Хилендарски“ да избере гл. ас. д-р Биляна Младенова Калоферова да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 1. Педагогически науки; професионално направление: 1.3. Педагогика на обучението по...(Методика на ориентиране в околната среда).

дата: 12.03.2025 г.

Изготвил становището:

(доц. д-р Ани Епитропова)